

黄金市场遭遇“血洗”

国内黄金ETF一周跌逾6%

自美联储宣布终结其第三轮量化宽松计划的货币政策后，黄金市场便遭遇血洗，近期金价跌去近100美元，本周更是触及四年来最低水平。黄金市场利空因素压顶，令大型资金大幅出逃，金价苦苦挣扎于熊市。目前，全球最大的黄金ETF基金——SPDR Gold Shares的黄金持有量已降至六年来最低点。受此影响，国内黄金ETF近一周内净值大跌逾6%，业绩“萧条”。

黄金ETF持仓量创六年新低

上周，美联储正式宣布将全面退出第三轮量化宽松政策。该消息公布后，美元指数强势上涨，国际黄金则承压大幅下滑，金价瞬间跌破1200美元/盎司。此外，本周三，因美国共和党在中期选举中大获全胜，市场风险偏好情绪得到提振，这令本已四面楚歌的黄金市场再度遭遇血洗，金价日内跌幅达2%，一举跌破1150美元/盎司水平线，触及4年来最低水平。

最新数据显示，周二SPDR Gold Shares黄金ETF持仓量下跌2.39吨至738.82吨，为2008年9月以来最低水平。到目前为止，其黄金ETF持仓量已经从2012年12月7日1353.35公吨的历史高位直落45%，几乎抹去近一半持仓量。

对于金价现状，兴业期货认为，美联储退出量化宽松的政策得以落

地，并且可能提前加息的预期，是直接导致黄金价格出现大幅下跌的主要原因。

同时，实物需求的疲软也令金价低迷。与去年同期相比，中国和印度，这两个全球最大黄金消费国度，分别因为经济增速放缓和进口政策压制而出现了消费下降。虽然第四季度是黄金实物需求的旺季，但是在金价出现持续下跌的过程当中，日趋理性的消费者可能并不会大举增加购买，对于金价支撑力度有限。

“油价暴跌抑制全球通胀前景，同样成为了利空黄金的一把利刃。从现阶段黄金ETF的流出情况来看，大型资金并不看好黄金后市，预计金价将下探至1100美元/盎司下方。”某银行黄金分析师继续补充道。

黄金类基金业绩“萧条”

资金大幅出逃，金价苦苦挣扎于熊市，国内黄金ETF和QDII产品受此牵连，业绩同样“萧条”。近一周内，跌幅分别逾6%和4%。

数据显示，截至11月5日，近一周内，华安黄金易ETF净值下跌6.59%，国泰黄金ETF和博时黄金ETF下跌6.57%，易方达黄金ETF下跌6.53%。另一方面，黄金QDII的业绩也是一片狼藉，5只QDII净值近一周内跌幅近5%。

业内分析人士指出，美国经济复苏显示出积极一面，为美元指数中期提供了上涨动力。另外，欧元区整体经济复苏前景不容乐观，欧洲央行宽松预期强烈，加之日本央行更是主动加大宽松力度，大环境对美元指数构成中期利好，对黄金价格构成主要的压制。因此，出于短线投机考虑的投资者目前不适合



漫画 俞晓翔

相关新闻

国内黄金ETF缺乏做空机制引争议

自去年7月首批黄金ETF成立和上市以来，目前国内共有4只黄金ETF面世。然而，这些产品上市之后就一路坎坷。

除了价格下跌，黄金ETF目前的交投情况也令人担忧。目前，除华安黄金易ETF每日成交量达十万多手之外，其余几只黄金ETF每日的成交量平均只有几千手。

值得注意的是，黄金ETF是一些基金公司酝酿数年，耗费了大量人力、物力，在跨市场联动等方面做出了许多尝试和努力之后，“千呼万唤始出现”的产品，也曾被视作基金产品的重要创新。

有基金业内人士表示，从某种程度上来说，目前黄金ETF可能出现了产品设计与投资研究脱节的情况，即产品设计部门从产品的市场需求和稀缺性等方面出

发来酝酿基金产品，但没有深入地考虑到这类产品在投资上正处于怎样的景气周期，从而导致产品成立后产生“生不逢时”的感叹。

在一些密切关注商品价格和期货市场的投资者看来，在单边市背景之下，缺乏做空机制成为黄金ETF“难言的痛”，单边下跌或小幅震荡都使得买入黄金ETF难以产生投资回报，从而也就大大削弱了其吸引力。

一位期货业界人士告诉记者，国外很多黄金ETF都有做空机制，通过买、卖都能赚钱，所以才能成交活跃，慢慢壮大。不过，对于这样的建议，一些基金公司人士表示，我国黄金ETF的推出已是不易，再要纳入做空机制，短期内难度很大。

据《中国证券报》

今年网销保险盛况不再 “白条”服务扛起“双十一”大旗

网销保险“难觅踪迹”

眼下“双十一”已经临近，记者却发现，去年“大张旗鼓”热卖高收益网销保险产品的险企，如今却集体“失声”了。在淘宝网等电商渠道上，高收益的网销保险产品已经难觅踪迹。

业内人士认为，在监管部门的“三令五申”下，互联网保险正摆脱“野蛮生长”的乱象，成长逐渐趋于理性。

以国华人寿和生命人寿为例，去年淘宝网的官方统计数据显示，淘宝理财在2013年“双十一”当天成交额9.08亿元，其中国华人寿官方旗舰店的成交额就高达5.31亿元，生命人寿则大卖1.01亿元。不过，不难看出，高收益、低门槛、玩噱头，这是去年“双十一”这些急功

近利的险企们所玩的伎俩。

如今，尽管“双十一”临近，原本在淘宝网上大做广告、抢尽眼球的险企，却都已经悄然下架了理财型的保险产品。

例如，国华人寿的淘宝旗舰店上已经没有任何保险产品在售，只留下一句话给消费者：“未来这里有看不够的风景，现在请允许我片刻小憩。”

相关险企的一位内部人士坦言，“我们要配合监管层监管工作的需要，什么时候能够恢复产品销售目前还不清楚。”

互联网“白条”兴起

“今年‘双十一’，理财型的保险产品应该说已经退出了历史舞台，但并不是说‘双十一’就和金融脱钩了，除了给商家的小额贷款等金融

产品服务外，针对消费者的‘白条’服务将会是今年的亮点。”一名阿里巴巴内部人士告诉记者。所谓“白条”，其实是一种“先消费、后付款”的支付方式，实际上类似于银行的信用卡分期业务，本质上就是消费者可以先向电商平台“赊账”。

随着电商巨头相继进入“白条”领域，今年“双十一”，消费金融领域的竞争值得期待。艾瑞咨询此前预计，2014年中国互联网“先消费再支付”的消费金融交易规模将突破160亿元，增速超过170%。

“其实保险只是金融中的一环，对消费者而言，虽然今年‘双十一’没有了高收益网销保险产品的盛宴，但‘白条’等免息信用消费服务其实是一个更大的杠杆。”阿里巴巴小微金融相关人士向记者表示。

据新华社

■ 数据报告

民间借贷利率居高不下 有望被互联网金融拉低

P2P机构微金所近日披露全国16个省、直辖市的民间借贷市场利率情况。这份历时近一年完成的《中国民间利率市场化报告》显示，今年9月份，调研地区的民间借贷平均利率达27.14%，持续居高不下。

调研同时发现，随着民间借贷市场的发展，各地区间的市场利率差异正逐渐缩小。特别是互联网金融的蓬勃兴起，在助推民间借贷市场阳光化的同时，有望在一定程度上拉低民间借贷利率水平。

报告显示，从各地区利率指数来看，今年9月份，调研的16个省市民间借贷平均利率水平为27.14%。其中，福建省民间借贷利率最高，达28.81%，浙江省和山东省次之，分别为28.58%和28.48%。北京则相对处于较低水平，为22.26%，其余各省市从27.89%到24.86%不等，地区间差异明显。

微金所首席风险官秦天认为，各地利率水平的差异表明，不同地区的资金宽松程度和企业融资需求存在一定差距。

值得关注的是，随着近一年来民间借贷市场的不断发展，各地区间的市场利率差异正逐渐缩小。“这说明利率市场化作为我国金融改革推行的重要内容之一，在民间借贷市场已初见成效”，秦天说。

据新华社

■ 增速继续回落

三季度末我国信托业 资产规模近13万亿元

中国信托业协会7日发布数据显示，截至三季度末，信托业管理的信托资产规模为12.95万亿元，较去年末增长18.7%；较今年二季度末环比增长3.77%。

从季度环比增速看，今年三季度不仅延续了自2013年一季度开始的持续回落态势，而且回落幅度明显增大。2013年四季度全行业信托资产季度环比增速为7.66%，2014年一季度为7.52%，2014年二季度为6.4%。中国信托业协会专家理事周小明表示，弱经济周期和强市场竞争对信托业的冲击效应明显加大。

数据显示，今年前三季度，信托业累计实现经营收入608.6亿元，同比增长12.83%；累计实现利润总额434.43亿元，同比增长11.44%。今年第三季度全行业经营业绩增长趋缓。三季度实现营业收入209.81亿元，环比增速为负4.69%，实现净利润112.54亿元，环比增速为负11.94%。

周小明表示，今年以来，导致信托业经营业绩下滑的主要原因有两个：一是信托资产增速持续放缓，增量效益贡献下滑；二是信托报酬率呈现下降趋势，信托报酬的价值贡献下滑。这说明信托业转型发展所需的内涵式增长方式尚未最终成型，新增长方式下的业务不仅还没有“放量”，也没有“放价”，信托业转型发展尚处于伴随着诸多隐忧和挑战艰难前行阶段。

据新华社

全省版 广告热线 025-84519772

赤柱追债公司

快速追讨全国各类欠款、借款、工程款
24小时热线: 13375198281、4006198950